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ทัศนคติ พฤติกรรมและการใช้จ่าย
ช่วงวันวิสาขบูชา

จ านวน 1,356 ตัวอย่าง (ทั่วประเทศ)

วันที่ส ารวจ 3 - 7 พฤษภาคม 2567
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9 พฤษภาคม 2567
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เพศ อายุ

49.9% 50.1%

ต า่กว่า 20 
ปี

9.2% 20-29 ปี
23.6%

30-39 ปี
20.6%

40-49 ปี
21.0%

50-59 ปี
12.7%

60 ปีขึน้ไป
12.9%
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ระดับการศึกษา
ร้อยละ

ประถม 3.2
มัธยมต้น 10.3
มัธยมปลาย/ปวช. 22.2
อนุปริญญา/ปวส. 18.6
ปริญญาตรี 42.8
สูงกว่าปริญญาตรี 2.1
ไม่ได้ศึกษา 0.8

รายได้
ร้อยละ

ต า่กว่า 10,000 บาท 14.5
10,001 – 20,000 บาท 30.9
20,001 – 30,000 บาท 25.8
30,001 – 40,000 บาท 14.7
มากกว่า 40,000 บาทขึน้ไป 14.1
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อาชีพ
ร้อยละ

ก าลังศึกษา 11.6
ไม่ได้ท างาน 6.4
รับจ้างรายวัน 19.2
พนักงานเอกชน 17.9
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 17.5
เจ้าของกิจการ 15.8
ท างานบ้าน 1.3
เกษตรกร 10.0
อืน่ๆ 0.3

ภูมิภาค

เหนือ
19.0%

กลาง
22.3%

ใต้
13.2%

กทม.และปริมณฑล
16.6%

ตะวันออกเฉียงเหนือ
28.9%
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Generation

23.9%
40.0%

23.2%
12.9%

14 – 24 
25 – 44 

45 – 59 

60 – 78 ปี



พฤติกรรมและการใช้จ่ายช่วงวันวิสาขบูชา



ปีนีท่้านจะไปท าบุญไหว้พระในวันวิสาขบูชาหรือไม่

ไป
56.1%

ไม่ไป
30.0%

ไปท า
กิจกรรมอืน่

13.9%
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กิจกรรมทีน่ิยมท าในวันวิสาขบูชา

3.2

3.3

3.8

5.0

9.1

12.9

13.3

15.7

21.2

25.9

28.7

30.0

47.6

การท่องเที่ยวแบบค้างคืน

จัดเล้ียง สังสรรค์

ดูหนัง

การท่องเที่ยวแบบเช้าเย็นกลับ

ปฎิบัติธรรม

เที่ยวสถานที่จัดงาน

ดูหนัง

ท าทาน ปล่อยนก ปล่อยปลา

กินข้าวนอกบ้าน

ท าบุญ ท าสังฆทาน

ตักบาตร

พักผ่อนอยู่บ้าน

ไปเวียนเทียน
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หน่วย : ร้อยละของผู้ตอบ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


กิจกรรมทีน่ิยมท า กิจกรรมทีท่ า
จ านวนเงินเฉลีย่ 

(บาท) เพิม่ขึน้
ไม่

เปลีย่นแปลง
ลดลง

ไปเวียนเทียน 47.6 291.20 18.7 59.0 22.3

พักผ่อนอยู่บ้าน 30.0 724.85 10.7 58.3 31.0

ตักบาตร 28.7 261.23 26.8 51.7 21.5

ท าบุญ ท าสังฆทาน 25.9 584.62 34.3 46.1 19.6

กินข้าวนอกบ้าน 21.2 1,464.32 47.2 38.2 14.6

ท าทาน ปล่อยนก ปล่อยปลา 15.7 407.11 45.3 35.5 19.2

ดูหนัง 13.3 1,221.09 52.4 33.1 14.5

เท่ียวสถานที่จัดงาน 12.9 671.30 40.1 44.4 15.5

ปฏิบัติธรรม 9.1 1,303.26 39.4 40.4 20.2

การท่องเที่ยวแบบเช้าเย็นกลับ 5.0 2,874.55 72.7 12.8 14.5

ดูหนัง 3.8 595.71 39.0 48.8 12.2

จัดเล้ียง สังสรรค์ 3.3 1,684.72 22.9 74.2 2.9

การท่องเที่ยวแบบค้างคืน 3.2 8,343.75 71.3 9.9 18.8
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หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


การใช้จ่าย: ภูมิภาค

ภูมิภาค
ท าบุญ/

ใช้จ่ายเกีย่วกับ
ศาสนา

ท่องเทีย่วแบบเช้า-
เย็นกลับ และแบบ

ค้างคืน

ใช้จ่าย
อืน่ๆ

พักผ่อน
อยู่บ้าน

ใช้จ่าย
โดยรวม

กทม.และปริมณฑล 1,798.65 3,568.18 1,763.73 696.61 2,151.26

ต่างจังหวัด 1,753.14 2,993.85 1,534.63 732.11 1,931.36

โดยรวม 1,762.92 2,886.21 1,588.17 724.85 1,979.01
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เฉลีย่จ านวนเงิน: บาทต่อคน

เงินสะพัดช่วงวันวิสาขบูชา  3,812.76 ล้านบาท

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th
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มูลค่าการใช้จ่ายโดยรวม และจ านวนชิน้ทีซ่ือ้
ในปี 2567 เปลีย่นแปลงไปเมือ่เทียบกับปี 2566

เพิม่ขึน้
31.0%

ไม่เปลีย่นแปลง
47.9%

ลดลง
21.2%

มูลค่าการใช้จ่าย

เพิม่ขึน้
18.0%

ไม่เปลีย่นแปลง
48.7%

ลดลง
33.3%

จ านวนชิน้ทีซ่ือ้สินค้าและบริการ



บรรยากาศในวันวิสาขบูชาในปีนี ้67 เมือ่เทียบกับปี 66

ปีนีค้ึกคักมากกว่า
ปีก่อน
21.8%

ปีนีค้ึกคักเท่ากับปี
ก่อน
52.9%

ปีนีค้ึกคักน้อยกว่า
ปีก่อน
25.3%

13



ช่วงวันวิสาขบูชามีการใช้จ่ายเป็นอย่างไรเมือ่เทียบกับวันปกติ

ลดลง
16.2%

ไม่เปลีย่นแปลง
34.5%

เพิม่ขึน้
49.4%
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ลักษณะการใช้จ่ายเงนิในช่วงวันวิสาขบูชา

15

เงินสด
63.5%

โมบายแบงค์
24.6% บัตรเครดิต

6.8%
บัตรเดบิต
5.1%
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